Opcion A

Ejercicio 1
Sea f:R - R la funcién definida por f(x)=x+e™
a) [0’75 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f, asi como los extremos
relativos o locales de f
b) [0’5 puntos] Determina los intervalos de concavidad y convexidad de f

c) [0’75 puntos] Determina las asintotas de la grafica de f.
d) [0’5 puntos] Esboza la grafica de f

Solucién
a)

f(x)=1-e* 0 Crecimiento f(x)>00 1-e*>00 -e*>-10 e*<1[ ix<1D e*>10
e

e*>e’ 0 x>0
Crecimiento 0x0 R/x>0 (0 significa “para todo”)
Decrecimiento [ x[ R/x<0

Minimo relativo y absoluto en x=00 f(0)=0+e’=10 (0,1 (de decrecimiento pasa a crecimiento)
b)
f'(x)=e™ 0 Como siempre f'(x)>00 e™>0 al ser una exponencial, la funcion siempre

es convexa (U )en todo R.
c)

f(x)=x+e™ = x+ j

X

Como esta funcién no se anula en el denominador, no tiene asintotas verticales.

.0 10 1
Como X[m HX+eTXH=°° +°T=°° +0=0  f(x) no tiene asintotas horizontales en + «

jx 0 lim ﬁ-x+%ﬁ = lim (-x+e*x) =- o +u , indeterminacion
e

e X- +0 X- +w

fim 1xt

+X

€ H** = -0 (1-00 )= -0 (-oo )= +0
_X D

ex . de™*0 el
lim g 0- 0=-o
repxpoo-o -+ =10

f(x) no tiene asintotas horizontales en -

La recta y=mx+n es asintota oblicua si m= lim ﬁf(TXﬁ n= lim (f(x)- mx|
Como m= lim ﬁmﬁ= lim ﬁ1+ 1 H- lim ﬁ %ﬁ (1+0) =1,y
Xo +0 Xo +0 Xo +0 0
O 1 D_ 0 _
= lim (f(x)- mx)— lim (f(x)- mx)— lim Hx+—- H—xljrpm He XH
Larectay=1 x+0 = x es asintota oblicua en +
Como m= lim ] :)D— lim H1+ 1 — =xlm(1-x.e”) =(1ww)=-0 )y

n= lim (f()- mx] = lim (£(x)- mx)=xljr]1wﬁx+e%— ﬁ=|r+n ﬁeﬁ iim (&7 =

X -0

f(x) no tiene asintotas oblicuas en -

d)
Un esbozo de la grafica es



—‘5 —2‘.5 2.‘5 é 7.‘5 lb
Ejercicio 2
Sea R+ RygRR - R las funciones definidas por f(x)=x*+|x| y g(x)=2

a) [1 punto] Determina los puntos de corte de las graficas de fy g. Esboza dichas graficas.
b) [1°5 puntos] Calcula el area del recinto limitado por dichas graficas

Solucién

a)

0x*x si x<0 _ O0x*x=20 x*-x-2=00 A=1+8=9
f(x)=x?+|x|= ] 0 g, , 0

Dx +x si x20 px“+x=20 x“+x-2=00 A=1+8=9
0 0 0 _1+3 . . .
0 14 \/— E 143 @x ——2>0D No esta en elintervalo estudiado
H Si x<0, x= ?D 1 3

D 0 x=-—"=1<00 f(-1)=(-1)2-(-1)=20 (1,2

: : P (-1)=(-1"-(-1)=20 (-1,2)
. 108 E 53 g x="321500 f(1)=41=20 (1,2)
0Six2 0, x=- O 2‘ 0 g 1-3
B E Ex=?=-1<0ﬂ No esta en el intervalo estudiado

Ambas ramas son parabolas

Si x<0, la abscisa del vértice es f'(x)=0; 2x-1=0, de donde x=1/2
Si x=0, la abscisa del vértice es f'(x)=0; 2x+1=0, de donde x= -1/2
Un esbozo de las graficas es

b)
Azzgfzd x-[ [x*+x] de—4[x] 2— R 2] 5 EX ?g =4.(1-0)- 2.(13-03)-(12-02)

o 0 3
A=4-2.4=L

3 3

Ejercicio 3
. . 0-3 10

Se consideran las matrices A=H 5 1H y B=A-kl, donde k es una constante e I la matriz identidad de

orden 2



a) [0'75 puntos] Determina los valores de k para los que B no tiene inversa
b) [0’5 puntos] Calcula B™ para k = -1

c) [1'25 puntos] Determina la constantes @ y B para las que se cumple A?+aA=pI

Solucion
a)
-3 100k 00 03k 1
=H E-H E=H HD 0B(0 significa” existe al menos")0 [B|# OO
02 -1900 kg g2 -1k
3k 1
|B|=‘ . k‘=(—1).(3+k).(—1).(1+k) (34K 1+k) -2=3+ 3kt 222k 44k
0 -
-4+12 Hk= 4+§\/§=_2+\/§
SiB[=00 k*+4k+1=00 4=16-4=12>00 k=———=10 [ 5
I3,
£ 2
0x0 R{-2-/3,2+1/3] 1 [B|# 00 Existe B”
b)
2 1 2 2
B|=(-1)" +4.(-1) +1=1-4+1=-22 0T B-1=i.( djB') B=" "0 B'=] 0o
B] 12 0f 11 07
0, 10
0 -1 0 -10_70 =
aijt:Hz 2HD Bq_ﬁ'gz 2%:D 2;
-2 - 2) 02 20 By 46
c)
0., .03 100-3 10, 0-3 10_011 -40.0-3a aD_011-3a -4+al
DA +aA=] 00 *a.g 0=0 0*0 0=1 0
0 02 -1002 -10 02 -1 08 30 J2a -af g-8+2a 3-a
0
0 BI_BD'I 0B 0
B0, 40=0ar K
i 00 10 0B [
0 11-3a=p
1 -4+0=00 a=4 | 011-3x4=B0 B=-1_ o=4
-8+20=00 20=80 a=4 [ 3-4=B0 B=-1  p=-1
g 3-0=p
Ejercicio 4

Sea la recta r definida por ' > y la recta s definida por 1. "
ea la recta r definida por HX-Z:'3 y la recta s definida por HZy-z=-2

a) [1 punto] Estudia la posicion relativade ry s
b) [1’5 puntos] Halla la ecuacion del plano que contiene a sy es paraleloa s

Solucion
a) Se estudiard, primeramente, si son paralelas analizando si hay proporcionalidad entre sus vectores
directores, de ser asi veremos si tienen un punto comun y si ello se cumple la recta sera coincidente. En el
caso de que no exista la proporcionalidad se estudiara si tienen un punto comun y si no se cortan son rectas
que se cruzan.

Ty=2+ 0 x=A
ST rs fy=2ea0 v,2(1,19)
0z=3+x
i 12=3+\ 1,1 - .
i 0 —# -0 No son coincidentes niparalelas [
0 0 x=1 0 1
oo 0 Av,=(0,1,2)
Dz—2+2yD r=g0 y=p 0 [ (1 0 )
i Jz=2e2p PV
g 0 2+1=pl p=3
Punto coman § 2+A=p [ T _D“ 2“__2D _1D No se cortan
H3+)\=2+2U goti=2s+zy M= M=

Lasrectasry s se cruzan



b) Es un plano T generado por el vector director de s, por el de ry por un punto S de la recta s y el punto
genérico G del plano

0 v.=(1,1,1) x-1y z2
i v,=(0,1,2) Dr={1 1 1|=00
£SG=(x,y,2)-(1,0,2)=(x-1,y,2-2) 0 1 2
2.(x-1)+(z-2)-(x-1)-2y=00 (x-1)-2y+(z-2)=00 1 = x-2y+2-3=0

Opcién B

Ejercicio 1
[2’5 puntos] De todos los triangulos cuya base y altura suman 20 cm., ;qué base tiene el de area maxima?.

Solucién
A
B

C
1B+H=2010 H=20-B ] A 1
0 1 0 A=_xBx(20-B)=_x(20xB-B?| 1 A'=-_=_20-2B)0
=_.B.H 2 2 dB 2
i 2
: _dA _1 .
A=00 20-2B=00 2B=200 B=100 A'=—_=_(-2)=-1<00 Méximo
0 B=10cm.
“H=20-10=10 cm

Ejercicio 2
[2’5 puntos] Calcula un numero positivo a, menor que 4, para que el recinto limitado por la parabola de

ecuacion y = x?y las dos rectas de ecuaciones y =4y y = a, tenga un area de % unidades cuadradas.

Soluciéon
=2

x?=410 x=1:/4 1 %X
0x=-2

2 +/all %)(:\/5

x“=al x=
Ax=-va

| s | |




02 Ja 2 0 14 2 Ja 2
——2J‘ J‘ade‘xzdeD ——4I J‘de’x dx 0

fio fa i3 9 o Va
14 > 14 17 3
= =4[ -ax[x) -—Hx:‘H@ 3 =4(20)-a [a- )5 (JE)@D
3_83\/—_§+af 14_24-8 2ava  14_16 2.ava =~ 2_ 2asa

3 3 3 3 3 3 3 3
a/a=10 (a.\/g) =0 a2a=10 a’=10 a=31=1
Ejercicio 3
0 x+y=m+1

0
Sea el sistema de ecuaciones [ x+my+z=1

me+y—z=m
a) [1’5 puntos] Determina los valores de m para los que el sistema es compatible
b) [1 punto] Resuelve el sistema en el caso m = -1

Solucion
a)
01 1 00 01 1 0 m+1[
Matriz de los coeficientes A = H 1 m 1 E; matriz ampliada A" = H 1T m 1 1 H
im 1 15 m 1 -1 m A
11 0
Como |A| = |1 m 1| ={Adjuntos 12 fila} = 1(-m-1)-1(-1-m) = 0, rango(A) < 3 sea cual sea m de R.
m 1 -1

=1 #0, rango(A) = 2, sea cual sea “m” de R.

1
En A utilizando las columnas 2 y 3 como m 1

En A’, utilizando la columna 2, 3 (columnas con las que he formado el menor # 0 de la matriz A) y la de los

1 0 m+1
términos independientes tenemos que |m 1 1 |tiene que ser 0, para que rango(A’) = 2 y el sistema sea
1T -1 m
compatible.
1 0 m+1
m 1 1 [={Adjuntos 12fila} = 1(m+1)+(m+1)(-1-m) =-m*-~m =0
1T -1 m

Resolviendo -m? —m = 0, obtenemos m = -1 y m = 0, por tanto el sistema es compatible siy solosim=0y
m=-1
b)
Lo resolvemos para m = -1
51 1 00% 51 1 OOH 51 1 OOH
g1 -1 11200 -2 11z 0 -2 1170 -2y+z=10 z=1+2y 0 x+y=0[
411 11 Ho 2 -11f Ho o ofof
x=-y I Solucién (-A, A, 1+2A)
Ejercicio 4

S I toP(2,3,-1)yl ta r definid Jxryr2zt
ea el punto P(. ) y la recta r defini aporD x-2y-4z=1

a) [1°25 puntos] Halla la ecuacion del plano que pasa por P y contiene r
b) [1’25 puntos] Halla el punto de r que esta mas cerca de P
Solucién
a) Podremos hallar un haz de planos determinados por la recta r y calcularemos el que contenga a punto P
que es el plano T pedido



Haz de planos [ x+y+2z-1+A(x-2y-4z-1) =0
2+3+2.(-1)-1+\.,(2-2.3-4.(-1)-1) =00 5-2-1+A.(2-6+4-1)=00 2-A=00 A=20
X+y+2z-1+2.(x-2y-4z-1)=00 3x-3y-62-3=00 1 = x-y-2z-1=0

b) Es el punto R de minima distancia entre Py r, para ello por P hallaremos un plano perpendicular a r, que
tendra como vector director el de esta recta que es perpendicular al vector formado por Py el punto G que
genera el plano y el producto escalar de estos dos es nulo. Hallaremos, después el punto de corte del plano
y la recta

xty+2z=1 0 3y+6z=00 y+2z=00 y=-2z0 x-2z+2z=10 x=10
-X+2y+4z=-1

0 x=1
_ [
=Dy—-2)\D v,=(0,-2,1) .
H 0 v,0PGD v,PG=00
G=(x,y,z)- (2,3,-1)=(x-2,y-3,z+1)
,2,1)o(x-2,y-3,z+1)=00 -2.(y-3)+z+1=00 -2y+6+z+1=00 1 = 2y-z-7=0

2.(-2\)-A-7=00 -4A-A-7=00 -5\-7=00 -5\=7[ A—-%
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